

# 文化耀牧野 文明润新乡

## “追光,新乡!”短视频大赛启动

本报讯(记者 陈曙光)4月10日,由市委网信办、市文明办、央广网河南频道共同举办的“追光,新乡!”2024年新乡短视频大赛正式上线启动。

此次大赛以平凡的力量、奋斗的青春、乡村好“丰”景、数智变与便、文化耀牧野、文明润新乡等为主题,展现城市风貌、人文情怀。作品征集时间为2024年4月至7月。

要求参赛者至少在抖音、快手、视频号、新浪微博、小红书、哔哩哔哩六大网络平台中的其中一个平台

发布短视频作品,并加挂话题#追光新乡#总话题和#平凡的力量##奋斗的青春##乡村好“丰”景##数智变与便##文化耀牧野##文明润新乡#其中的子话题参赛。发布作品同时将参赛短视频的情况发送至主办方邮箱:zgxxds@163.com,邮件标题格式:“类别+作品名称”。邮件内容请标注:发布链接及原视频、作者(单位)名称、联系方式。

参赛作品可自行用手机或专业设备录制,作品时长5分钟以内,横、竖屏均可,分辨率720p及以上,

格式为MP4、AVI、M4V、MOV等主流视频格式。参赛作品需在新乡境内拍摄或带有新乡元素,内容健康向上、表述完整,有创意、有情怀,能够引起受众共鸣。作品拒绝低俗、庸俗、媚俗和反动暴力内容,不得含有种族歧视和宗教歧视,不得污蔑民族传统文化,不得侵犯他人隐私权等。参赛作品必须为原创,严禁抄袭、剽窃他人作品,一经发现立即取消参评资格,如参赛作品涉及侵权等法律问题,由参赛者自行承担相关法律责任。作品须向主办方开放完

整版权,主办方拥有无偿使用作品开展非营利性活动的权利,本赛事在法律允许范围最终解释权归主办方所有。

届时,主办方将根据参赛作品有关数据初评筛选出50件作品入围,由专家评审团结合后台数据、作品内容形式等要素,综合评出一、二、三等奖及优秀奖。比赛结果将通过“网信新乡”微信公众号公布,优秀作品将在央广网、市级媒体、全市政务新媒体平台等网络平台进行展播。

【邀您参加】  
发现美

【等您欣赏】  
享受美

## 市人民公园5万余株郁金香如画卷

本报讯(记者 陈卓)为给市民提供一个赏花游玩的好去处,市人民公园准备了一场郁金香花展。本次郁金香花展有多个品种,达5万余株,预计4月13日达到盛花期。

本次市人民公园花展以郁金香为主,精心栽植达5万余株,覆盖面积1100余平方米。截至4月11日,花展布置已基本完成。展出的郁金香品种花色繁多,有黄色的水晶之星、红色的米兰达、橙

黄的阿波罗精华……花展现场犹如大自然的调色盘,色彩斑斓,错落有致,形成一幅幅绚烂夺目的立体画卷。

为确保最佳观赏效果,市人民公园工作人员在花期调控、花卉养

护等方面下足功夫,预计到4月13日,郁金香将达到盛放状态,这也是最佳观赏时间。届时,广大市民可一睹郁金香花朵饱满、形态各异的华丽风采,一同领略大自然赋予的无尽生机与魅力。

## 五陵时间银行走过9年历程 志愿者累计储蓄时间60000多个小时

4月11日,全国首家农村时间银行——凤泉区潞王坟乡五陵村五陵时间银行走过9年的风雨历程,志愿者累计储蓄时间达到60000多个小时。

□记者 刘志松

### 险情各不同 处置都给力

#### 模拟路段大量积水 3个小时排除“险情”

本报讯(记者 张延)4月11日,记者从市城管局了解到,这两天,市城管局市政设施事务中心在高铁新乡东站区域,连续组织开展远程抽排水单元实训训练,以保证超标降雨时道路积水能够迅速排除,保障道路畅通。

在实训训练现场,模拟市区出现超标降雨,市区距离河道较远的路段出现大量积水。市政设施事务中心防汛抢险队按照市城管局指令,迅速响应,快速集结,出动防汛抢险队员30余人,迅速进行架设泵机、铺设远程水带、展开装备等作业。

经过3个小时的紧急抽排,该路段积水抽排完毕,有效保障了道路正常通行。

#### 牛从货车上掉落乱窜 民警“逮”住重装车

本报讯(记者 申长明)一辆货车因为紧急刹车,致使车厢里的3头牛掉落在高速路上,巡逻民警发现后紧急行动,帮助将掉落的牛装回货车上。4月11日,已经安全到家的司机专门给民警打来电话表示感谢。

4月5日晚上8时许,市公安局交通管理支队大广高速大队值班人员接到报警称,在大广高速东半幅K1913公里处,一辆装满牛的大货车在行驶途中,因急刹车致使3头牛掉落,在高速道路上到处乱跑。

接到报警后,民警迅速抵达现场,立即设置警示标志,防止发生次生事故。由于牛从大车上掉落受惊,四处乱窜,极易与过往的车辆发生碰撞。民警范纪明、辅警范玉欣迅速在疾驰车流中展开“围捕”,及时拉住牛缰绳,将牛固定到路边栏杆上。由于牛太大,民警与司机尝试几次都无法将牛装上车,无奈喊来救援板车,然后大货车司机调好车辆,几经波折,最终将掉落的牛重新装到货车上。

### A 【发展壮大】 从当初的500人发展到现在的6000人

据介绍,五陵时间银行的参与人员从当初的500人发展到现在的6000人。不仅有本村的村民,还有邻近村镇的群众;不仅有企事业单位的党员干部,还有不少高校的师生们。

据了解,五陵时间银行的主要工作人员由五陵村党委、村委班子成员组成。无论是在疫情防控,还是遭遇洪水期间,他们都能以舍小家为大家,以身作则,团结带领广大志愿者为需要帮助的群众提供贴心暖心的

服务。9年来,五陵时间银行始终坚持“用时间换时间,用爱心换爱心”的理念,践行“我为人人 人人为我”的宗旨,在丰富活跃文化生活等方面发挥了重要作用。

### B 【时光见证】 荣获多项殊荣成就亮丽品牌

记者了解到,五陵时间银行荣获“第三届中国青年志愿者服务项目大赛河南赛区选拔赛暨河南青年志愿服务项目大赛银奖”,还被确立为“河南省先进综合性文化服务中心”“新乡市岗位学雷锋活动示

范点”。五陵时间银行储户李美凤说:“自从加入这个大家庭以来,我的生活变得充实而有意义。关注村内特殊家庭、孤寡老人、留守儿童等群体,给予他们关爱和支持,不仅学会了关

爱与付出,也感受到了成长与收获。在这个大家庭里,我找到了归属感和责任感,我会继续努力,为咱们村贡献自己的力量,让更多的人受益,让咱们村变得更好。”

### C 【宝贵财富】 为时间银行发展注入新的活力

五陵村党委委员、五陵时间银行常务副行长郭玉静告诉记者,他们充分发挥平台优势、创新工作思路,在储蓄时间的基础上,推广正能量积分管理制。将每一次的志愿服务、每一次的爱心付出,都转化为可累积的正面

量,让爱心与奉献成为可传承的宝贵财富,让每一分努力都能得到应有的回报。通过创新公益形式,激发更多人的公益热情,共同为公益事业、为时间银行发展注入新的活力。

五陵村党委书记、五陵时间银行

创始人陈红玉表示,下一步,五陵时间银行将提高运作效率,让每一名村民都能在时间银行中发挥自己的优势。不断丰富志愿服务项目,让时间银行成为连接每一个人的桥梁,为更多的村民带去温暖与希望。

## “凤泉媒婆”爱唱戏 热心说媒助“脱单”

本报讯(记者 刘志松)4月11日,本报以《牡丹花盛开 宾客八方来》报道了凤泉区潞王陵牡丹花开引来八方游客,“凤泉媒婆”愿意为单身男女牵线搭桥的消息,引起读者的反响。市民打电话询问“凤泉媒婆”的联系方式。

为此,记者进一步采访了解到,当天在潞王陵的媒婆叫李振丽,网名阿丽。1969年出生于鹤壁市淇县的

她年轻时就十分喜欢戏曲,20多岁的她就跟随丈夫在新乡打拼。现在孩子们长大成人,渐渐从家务中解放出来的她重新又拾起了年轻时起的爱好——唱戏。

在凤泉区,她结识了多位有共同爱好的老年朋友,互相切磋、互相学习。三年疫情,不便出门,她便在直播平台上唱、在直播间里模仿、拍小视频。疫情结束后,她把直播间搬到

了凤泉区的一处处的美景中。幽默、诙谐的视频风格赢得了2000多名粉丝。

前不久,她的一篇“不用去开封找王婆,来凤泉找媒婆”的短视频走红网络。4月11日,她表示,她与同伴们愿意付出精力为单身男女牵线搭桥,成就美满姻缘。市民可以搜索“凤泉媒婆”提供相关信息,她会竭诚提供义务服务。